

昆明连续7天 无新冠肺炎新增确诊病例

截至27日,治愈出院48例,还有确诊病例5例

昨日,记者从昆明市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第六次新闻发布会上获悉,昆明市在严格落实分区分级差异化疫情防控措施的同时,全力组织春耕生产,统筹抓好脱贫攻坚、农民就业增收、农田水利建设等工作。

现有在治确诊病例5例 疑似病例10例

昆明市卫健委主任马涛介绍,目前昆明疫情防控形势积极向好,但疫情形势有很大的不确定性,疫情防控面临防止反弹的巨大压力,分区分级精准防控、重点防控对全市的防控工作提出更高、更严格的要求,防控措施只能加强,不能削弱。

截至2月27日24时,昆明市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例53例,治愈出院48例,现有确诊病例5例,疑似病例10例,尚有密切接触者61人接受医学观察。无重症病例,无死亡病例。

日均屠宰生猪4500头以上

据统计,2月昆明市蔬菜播种面积13万亩,同比增长1.8%;可采收蔬菜面积18.5万亩,上市总量33万吨,同比增长6.39%,外销量21万吨,占上市总量66.89%。预计3月可采收蔬菜面积14万亩,产量25万吨,可外调量13万吨。蔬菜生产供应及价格总体保持稳定,能满足市场需求。

目前,主城区日均蔬菜上市量为2000吨左右。截至2月27日,全市有127个冷库运营,日生产保鲜蔬菜7000吨以上。

近期,昆明市日均屠宰生猪4500头以上,宰杀活鸡3万羽以上,

无医护人员感染,出院患者占确诊病例的90.6%。昆明市已连续7天无新增确诊病例,出院患者不断增加,疑似病例和密切接触者持续减少。

作为全省新冠肺炎疫情防控主战场,从发生疫情开始,昆明市共在10个县(市)区的10个小区单元楼、1个商业楼、6个村小组采取临时区域“封闭式管理”。截至2月27日24时,已解除8个小区单元楼、1个商业楼、2个村小组封闭式管理,解除预防观察964人,未发现确诊病例。

活鸭1.3万羽以上,屠宰量逐步恢复,猪肉禽肉基本满足市场供应。

同时,昆明市日均排查养殖场(户)近8万余家,产地检疫生猪1300头以上、家禽5万羽以上,全市无重大动物疫病发生。(活猪价格35元/kg,白条猪批发价45元/kg;活牛价格38元/kg,牛肉价格73元/kg;活鸡批发价7元/kg,活鸭批发价4.5元/kg,白条鸡批发价17元/kg,白条鸭批发价7元/kg。价格与春节前持平。)为确保农产品稳产保供,截至2月25日,全市纳入复工复产的农业龙头企业382户。2月底前,除农旅企业外,所有涉农企业复工率达到100%。

水利建设

推进一批城市应急供水工程

昆明市水务局局长储汝明介绍,昆明市水利工程将在2月实现全面复工,同时启动城市应急供水工程建设,确保雨季前的城市供水。

截至2月26日,昆明市以滇中引水、柴石滩灌区、鱼龙水库等为重点的16件水源工程、中小河流治理工程相继复工,占全市40件在建工程的41%。全市在建中型、小型水库、中小河流治理、水土保持及省市批复的其他水利重点工程项目,于今日前在落实疫情防控要求的前提下全部复工。

2019年以来昆明市降雨量偏少,截至2019年11月23日,昆明城市供水“七库”蓄水总量47329万立方米,较

2018年同期65611万立方米少18282万立方米,少27.86%。对此,昆明市水务局决定实施以牛栏江-清水海引水线路(上对龙)连通和牛栏江滇池补水出口(瀑布公园)-七水厂-松华坝连通两件工程为主的一批城市应急供水工程。充分发挥牛栏江-滇池补水工程的城市应急供水功能,确保城市供水安全。

目前,两件工程建设工作进展顺利,预计牛栏江-清水海引水线路(上对龙)连通应急工程建设4月完工,牛栏江滇池补水出口(瀑布公园)-七水厂-松华坝连通应急工程建设5月完工,届时昆明城市的供水安全将得到可靠保障。

春耕生产

备耕工作有序进行

目前,昆明市农资市场供应充足,能确保春耕农资需求,全市开展春耕备耕农机具检修保养、调试2.23万台。

小春粮食、油料作物生产已经全面进入中耕管理阶段,2020年全市小春粮食作物栽种面积为141.47万亩,完成计划面积106.4%。大春粮食计划播种面积230万亩,重点在东川、寻甸、禄劝、石林实施绿色高质高效整体推进示

范项目23万亩。

据昆明市各县市区农业农村部门监测统计,目前昆明市所需“两杂”种子供大于求,昆明市辖区内企业库存杂交玉米种子640多万公斤,杂交水稻种子56.89万公斤,常规水稻种子5.97万公斤,地膜储备2504吨,农药1352吨,化肥161732吨,与往年同期持平。目前,各县市区经销商逐步复工。

脱贫攻坚

3个贫困县全部如期摘帽

截至2019年底,昆明市如期实现3个贫困县全部摘帽,404个贫困村全部出列;现行标准下,9.6万户35.06万建档立卡贫困人口全部脱贫的预期目标,全面消除区域性整体贫困。目前,昆明市脱贫攻坚工作进入巩固成果提升质量的新阶段。

疫情发生以来,昆明市结合疫情防控和脱贫形势的需要,积极制定实施巩固提升阶段针对返贫、新增贫困、边缘贫困等人口的监测预警长效工作方案。高度关注农村居民,特别是脱贫地

区居民的健康状况,及时发现因疫情出现生活困难的居民,及时采取临时救助等措施,防止脱贫人口和农村群众因新冠肺炎感染返贫和致贫。目前,全市新冠肺炎确诊病例和疑似病例中,暂未发现有建档立卡人员。

复工复产以来,昆明市积极组织筹备返岗行动,开展动态摸底,对全市返乡农村劳动力信息进行统计。截至目前,3个摘帽县共有建档立卡劳动力17.43万人,有就业意愿的有14.16万人,已返岗就业50428人。 本报记者 罗宗伟

春城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



星耀集团向昆明市三院

捐赠60万医疗物资

昨日,由星耀集团集各方资源采购的防疫物资顺利送达昆明市第三人民医院,星耀集团以星耀慈善的名义向昆明市第三人民医院捐赠价值60万元的医用防护物资,用于支援抗击疫情的一线医务人员。

这批物资包括了N95口罩15040只、防护服50套、一次性医用防护口罩10000个、护目镜200个、一次性医用防护手套45000只。捐赠仪式现场,昆明市第三人民医院副院长吴磊代表医院接受了捐赠。

作为云南收治病人最多、诊治任务最重的医疗机构之一,截至昨日,昆明市第三人民医院累计收治了36例新冠肺炎确诊病人。目前,全院医护人员“零感染”,收治的确诊病人不管是危重还是重症,都实现了零死亡。“政府调配、医院采

购、社会爱心人士捐赠3个渠道,使得医院医务人员能够得到规范的防护。”吴磊说,医院对每批社会捐赠物资都设置了专人、专账、专库进行管理。“后期我们会梳理公布每一批捐赠物资的使用情况。”

“疫情发生以来,广大医疗人员奋战在一线守护人民健康,我们希望能尽一份力,为打赢这场疫情防控阻击战贡献力量。”星耀慈善负责人杨伟华介绍。截至昨日,星耀集团已向医院及社会公众捐赠抗疫防护物资110多万元。同时,集团旗下星耀商业为新亚洲体育城所有商户制定一系列帮扶措施,让利300多万元。目前,还有10万个一次性医用口罩在运输途中,到货后将第一时间捐赠给防护物资紧缺的医院。

本报记者 孙琴霞 摄影报道



链接

截至28日12时
云南治愈出院
156例
现有确诊病例
16例

28日0时至12时,云南无新增确诊病例,新增治愈出院病例6例(昭通市5例,红河州1例)。截至28日12时,全省累计确诊病例174例,治愈出院156例,死亡2例,现有确诊病例16例,无重症、危重症病例。现有疑似病例10例。

据省卫健委网站